

第十四期创新创业讲坛圆满结束

——双创赛事的宏观透析

创业学院讯（记者 杨戩菲）为培养大学生的创新精神、创业意识和创新创业能力，2017年12月7日晚19:00，我校邀请江西艾尔蒙特实业有限公司总经理徐浩在思贤楼三楼报告厅为我校师生进行了主题为“双创赛事的宏观透析”的讲座。创新创业教育全体专兼职教师、各创业项目团队代表、“赢在江服”复赛团队及大学生创新创业联合会全体成员参加了此次讲座。

徐浩先生是中国教育部“全国万名优秀创新创业导师人才库”首批入库导师；中国“互联网+”大学生创新创业大赛专家委员；中国“互联网+”大学生创新创业大赛国赛评委；中国妇女创业创新大赛全国总决赛评委；江西省教育厅特聘大学生创新创业导师；江西省大学生创业公开课特聘企业家导师；“南昌高新”杯第四届“创青春”暨“赢在江西”青年创新创业大赛决赛评委；长期致力于创新创业项目指导，并组织队伍参加中美创客大赛，屡获殊荣。对开源硬件、智能化领域有深入的研究，曾与NASA、德国宇航局、Intel、西门子等众多世界顶级机构和企业深度合作。

讲座伊始，徐老师就当今大学生创业提出准确定位，他指出创业运行的前提少不了市场调研、目标客户群定位（成本核算）、竞争对手分析，强调了创业项目精准定位的作用。讲座中，徐老师从创新创业的时代背景讲起，鼓励我们必须紧跟时代步伐，学

会推送自己，以房地产商为例，分析了 10 年前的房地产状况与如今的发展趋势，通过对国家经济新常态的宏观分析，告诉我们创业必须顺应国家政策经济发展趋势，不断创新，强化创业精神“五力”（即领导力、沟通力、执行力、合作力及意志力）。最后，徐老师就创业项目精准定位和现场同学进行互动，徐老师利用头脑风暴法对十余个项目作了耐心的指导，讲座在融洽的氛围中圆满结束。



经过本次讲座，我校的创业团队对于初创项目如何精准定位有了更加清晰的认知，也在宏观层面有了大局方向，这不仅有助于他们识别创业机会，学会如何呈现品牌价值，把握市场方向。希望我校创客们在学习中增长信心，发掘潜力，砥砺前行。